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Să aveţi Viaţa!
Multe dintre dorinţele şi hotărârile de 
la începutul unui nou an se năruiesc 
datorită, să zicem, unui mod de a gândi 
(şi de a fi) defectuos. De multe ori credem 
că cineva din afară ar trebui să intervină 
pentru ca în viaţa noastră să se producă 
o schimbare. Alteori aşteptăm, poate, 
un timp prielnic. Sau ne resemnăm cu 
gândul că reuşita nu e pentru toţi.

Lângă scăldătoarea Betesda un 
neputincios începuse a 38-a oară anul 
cu o singură dorinţă: să se facă bine. 
Şi aştepta un înger, o zi cu noroc şi mai 
puţină concurenţă. Isus i-a zis: „Ridică-
te, ia-ţi patul şi umblă!” Fă-o tu, nu 
îngerul, şi acum, nu într-o bună zi. Pentru 
că oricine „poate totul în Hristos, care îl 
întăreşte”.

 J Erik Csergezán, pastor
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Data CONFERINŢA BANAT UNIUNEA 
ROmâNĂ

DIVIZIUNEA 
EURO-AFRICA

7-13 
ian.

Caransebeş: Caransebeş, Obreja, 
Oţelu Roşu, Zăvoi
Grupa:  Herculane

Conferinţa 
Muntenia

Conferinţa muntenia 
(UR)

14-20 
ian.

Oraviţa: Oraviţa, Brădişorul de Jos, 
Moldova Veche.

Grupa: Vărădia, Ciudanoviţa.

Departamentul 
Comunicare

Conferinţa 
Germano-Elveţiană 

(UE)
21-27 
ian.

Deva: Deva, Orăştie, Simeria, Simeria 
Veche, Brad. Institutul Teologic Institutul Teologic 

Cernica (UR)
28 ian. - 

3 feb. Hunedoara: Hunedoara, Chitid, Haţeg. Liceul Adventist 
Bucureşti

Conferinţa Bavaria 
(UGS)

4-10 
feb.

Ponor: Ponor, Pui, Ohaba de sub 
Piatră, Sălaşu de Jos, Livadia

Săptămâna 
căminului creştin

Sanatoriul La 
Ligniere (EUD)

Biserica Adventist� 
de Ziua a �aptea 

- Conferin�a Banat
str. Stefan cel Mare nr. 3, 

Arad, 310237

tel. 0257 27 82 40;  

0740 11 61 91

email: banat@adventist.ro;

www.conbanat.ro

Director Dep. Comunicare

Narcis Ardelean
narcis.ardelean@adventist.ro

Director asociat
Dep. Comunicare

Erik Csergezan
erik.csergezan@adventist.ro

Tehnoredactare

Lucian Stana

Tipărit la:

CARMEL PRINT & DESIGN
str. Weitzer nr. 12, Arad

tel: 0257 25 06 70; 

0724 56 79 13 

email: carmelprint@gmail.com

 
Data Eveniment

IANUARIE
19 Sabatul de consa crare pentru misiune

FEBRUARIE
9-16 Săptămâna căminului creştin

Mihai Maur: Şofronea, Curtici, Şepreuş, 
Bobâlna, Ciopeia, Bărăştii Haţegului, 
Simeria Veche, Cuvin, Macea, Arad 
III Salem, Arad I «Betel», Arad II 
«Micălaca», Timişoara III «Speranţa», 
Şomoşcheş, Cermei, Sânmartin

Pavel Memete: Şomoşcheş, Susani, 
Sebiş, Târnova, Măde rat. Pâncota, 
Cermei, Şepreuş, Arad IV ”Agape”, 

Timişoara (Sala ”Capitol” - concerte), 
Timi şoara I ”Maranatha”, Timişoara 
II ”Be ta nia”, Apateu, Timişoara III 
”Speranţa”,

Ionel Soponariu: Cărpiniş, Timişoara 
IV „Dynamis”, Oradea, Timişoara I 
„Ma ra natha”, Sacoşul Turcesc, Reşiţa, 
Gătaia, Timişoara II „Betania”, Sinersig, 
Jimbolia, Arad III „Salem”, Recaş

Narcis Ardelean: Timişoara IV 
“Dyamis”, Cuvin, Arad I “Betel”, Arad IV 
“Agape”, Arad II “Micălaca”, Schwabisch 
Gmund (Germania) - convenţie lideri de 
tineret EUD, Macea, Arad III “Salem”
Ioan Stinghe: Brad, Deva, Arad I 
“Betel”, Macea, Sânmartin, Şe preuş, 
Timişoara I “Maranatha”, Apateu, 
Timişoara II “Betania”, Curtici, Cuvin, 
Covăsânţ, Arad II “Micălaca”, Oraviţa
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Am ales ca în acest număr al buletinului InfoBanat să acordăm 
atenţie câtorva declaraţii foarte interesante şi de actualitate ale 
surorii Ellen Gould White, adunate în primul volum al seriei 
Solii alese. 

”Fraţilor, nici o minte sau mână să nu se angajeze 
în criticarea Bibliei. Satana este încântat dacă faceţi 
lucrarea aceasta, dar nu este lucrarea pe care Domnul 
v-a arătat că trebuie să o faceţi ... Fraţilor, rămâneţi 
la Biblie şi la ceea ce este scris şi încetaţi criticile cu 
privire la validitatea ei. Respectaţi ce spune Cuvântul 
şi niciunul dintre voi nu va fi pierdut”. (pag. 19)

”Avem multe lecţii de învăţat şi mult mai multe lucruri 
de care trebuie să ne dezvăţăm. Numai Dumnezeu şi 
Cerul sunt infailibili. Aceia care cred că nu vor trebui 
să renunţe niciodată la o concepţie îndrăgită, că nu 
vor avea niciodată ocazia să îşi schimbe o părere, vor 
fi dezamăgiţi. Atâta vreme cât ne susţinem ideile şi 
părerile proprii cu o insistenţă hotărâtă, nu putem avea 
unitatea pentru care S-a rugat Domnul Hristos”. (pag. 
35)

”Voi, cei care v-aţi obişnuit să cultivaţi spiritul de 
critică şi acuzare şi i-aţi învăţat şi pe alţii să facă la 
fel, aduceţi-vă aminte că imitaţi exemplul lui Satana”. 
(pag. 39)

”Fie ca Dumnezeu să ne ajute pe toţi să ne dăm 
seama că dezbinarea înseamnă slăbiciune iar unitatea 
înseamnă putere”. (pag. 76 – 77)

”Acela care este pus într-o poziţie de răspundere 
trebuie să îşi aducă aminte că nu este în stare să facă 
singur lucrarea care se cere de la el”. (pag. 81)

”Când un idol este alungat din suflet, Satana are 
pregătit un altul ca să îi ia locul. Dacă nu vă consacraţi 
în întregime lui Hristos şi nu trăiţi în comuniune cu El, 
dacă nu Îl alegeţi ca Sfătuitor al vostru, veţi constata 
că inima voastră, care este deschisă pentru gândurile 
rele, va fi abătută cu uşurinţă de la slujirea faţă de 
Dumnezeu la slujirea faţă de sine. Poate că uneori 
aveţi dorinţa de a vă pocăi. Totuşi, dacă nu faceţi o 
reformă hotărâtă şi nu puneţi în practică adevărurile 
pe care le-aţi învăţat, dacă nu aveţi o credinţă activă 
şi lucrătoare, o credinţă care se întăreşte mereu, 
pocăinţa voastră este ca roua dimineţii. Ea nu vă 
va da o alinare sufletească permanentă. O pocăinţă 
determinată de exercitarea ocazională a sentimentelor 
este o pocăinţă de care trebuie să ne pocăim, fiindcă 
este amăgitoare. O exercitare violentă a sentimentelor, 
care nu produce în voi roadele liniştite ale neprihănirii, 
vă va lăsa într-o stare mai rea decât cea în care aţi fost 
înainte”. (pag. 97)

”A rămâne în Hristos înseamnă a alege numai voia 
lui Hristos, aşa încât interesele Sale să se identifice 

cu interesele tale. Rămâi în El pentru a fi şi pentru a 
face numai ceea ce vrea El. Acestea sunt condiţiile 
uceniciei, iar dacă nu le vei îndeplini nu vei avea 
pacea. Pacea se află în Domnul Hristos. Ea nu poate fi 
separată de El”. (pag. 100)

”Domnul Hristos trebuie să primească dragostea 
supremă din partea făpturilor pe care le-a creat. El cere, 
de asemenea, ca omul să cultive un respect sfânt faţă 
de semenii săi. Fiecare suflet mântuit va fi mântuit prin 
dragostea care începe odată cu Dumnezeu. Adevărata 
convertire înseamnă o schimbare de la egoism la 
dragostea sfinţită manifestată faţă de Dumnezeu şi 
unul faţă de celălalt. Vor face adventiştii de ziua a 
şaptea o reformă deplină pentru ca sufletele lor pătate 
de păcat să poată fi curăţite de lepra egoismului?” 
(pag. 104)

”Avem mult mai multe motive să ne temem de ceea 
ce este în interiorul bisericii decât de ceea ce este 
în afară. Piedicile care vin chiar din biserică în calea 
puterii şi a succesului sunt cu mult mai mari decât 
acelea care vin din lume ... Îngăduirea necredinţei, 
exprimarea îndoielilor şi cultivarea întunericului 
încurajează prezenţa îngerilor răi şi deschid calea 
pentru realizarea planurilor lui Satana”. (pag. 112)

”De nimic nu se teme Satana mai mult decât de faptul 
că poporul lui Dumnezeu va elibera calea, îndepărtând 
orice obstacol care Îl împiedică pe Domnul să Îşi 
reverse Duhul asupra unei biserici slăbite şi asupra 
unei adunări nepocăite. Dacă Satana şi-ar împlini voia, 
nu ar mai fi niciodată vreo redeşteptare spirituală, 
mare sau mică, până la sfârşitul timpului. Totuşi noi 
nu suntem neştiutori cu privire la planurile lui. Este cu 
putinţă să ne împotrivim puterii lui! Când va fi pregătită 
calea pentru Duhul lui Dumnezeu, binecuvântarea 
va veni. Satana nu poate să împiedice revărsarea 
binecuvântării asupra poporului lui Dumnezeu, la fel 
cum nu poate să închidă ferestrele cerului pentru a 
împiedica ploaia să mai cadă pe pământ. Cei nelegiuiţi 
şi diavolii nu sunt în stare să împiedice lucrarea lui 
Dumnezeu sau să împiedice prezenţa Sa în adunările 
celor din poporul Său, dacă cei credincioşi îşi vor 
mărturisi păcatele şi le vor înlătura cu o inimă supusă 
şi smerită, cerând cu credinţă împlinirea făgăduinţelor 
Sale”. (pag. 113)

”Biserica luminează lumea nu prin pretenţia ei de 
evlavie ci prin manifestarea puterii de schimbare şi de 
sfinţire a vieţii şi caracterului pe care o are adevărul”. 
(pag. 121) 

Încercăm să oferim multe alte asemenea gânduri în 2013, în 
mai multe zile ale fiecărei săptămâni, pe Facebook la Tineret 
Adventist Banat!

Îndemnuri profetice la început de an
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ştiri din Conferinţa Banat

Totul pentru Hristos!
,,Renunţând la lume şi la căile ei păcătoase…sunteţi gata…
să-L urmaţi pe Hristos?”… şi răspunsul celor patru suflete 
care au fost botezate la Salem , în Sabatul din 8 decembrie 
2012, a fost ,Da!” din inimi care au mărturisit că vor să-I 
aparţină pentru totdeauna. Manuela, Bianca, Kati şi Matei 
sunt cei care au încheiat legământul cu Dumnezeu prin 
botez, la Arad-Salem. L-au cunoscut pe Dumnezeu lucrând 
în viaţa lor atât de diferit, dar minunat. Manuela a renunţat la 
un serviciu bun, care a implicat apoi renunţarea la facultate 
din cauza greutăţilor financiare, pentru că a ales să rămână 
credincioasă unui Dumnezeu care i-a binecuvântat viaţa cu 
prezenţa Sa. Bianca s-a hotărât să fie un exemplu pentru 
tatăl ei, predându-şi viaţa lui Dumnezeu, şi dorind să fie 
un exemplu pentru generaţia ei. Kati şi Matei au cunoscut 
mâna vindecătoare a lui Dumnezeu intervenind în viaţa lor 
şi au dorit să fie sănătoşi prin El şi în ce priveşte viaţa lor 
spirituală. Un program deosebit, întregit prin cuvântul rostit 
de pastorul Gabriel Dragoş, poeziile şi imnurile de laudă ale 
tinerilor şi corul Salemului. O atmosferă şi o părtăşie de dorit 
a fi repetată, o pregustare a cerului.

 J Gabriel Dragoş, pastor
,,Deo Gloria” la Salem-Arad
Slavă , slavă, slavă  lui Dumnezeu, sunt cele mai potrivite 
cuvinte ce pot rezuma programul susţinut de corul Deo 
Gloria din Bihor, la Salem-Arad, însoţiţi de pastorul Nagy-
Kasza Gyula, în după-amiaza Sabatului din 08 decembrie 
2012. Auditoriul prezent a fost martorul revărsării de har şi 
binecuvântare prin cânt şi poezie. Corul a fost dirijat de Bede 
Robert, în acelaşi timp şi solistul din cadrul acestui program. 
De asemenea şi grupul vocal  Cromatic  a interpretat într-un 
mod sensibil şi deosebit imnuri de laudă cu o solie puternică. 
Programul s-a desfăşurat în coordonarea prezentatorilor 
Mihaela Zaha şi Daniel Boroş. Pastorul Nagy-Kasza Gyula a 
transmis o solie de încurajare pentru studiul Bibliei, mesaj ce 
s-a încadrat în subiectul special al Săptămânii de Rugăciune, 
urmat de ocazia  rugăciunii pe grupe a bisericii prezente. A 
fost un moment frumos şi la părtăşia de la masă din finalul 
programului, pregătită cu grijă de diaconia Salemului.

 J Gabriel Dragoş, pastor

Concertul Corului bărbătesc din moisei
Prima zi a lui decembrie 2012, primul Sabat al lunii, a 
doua prezenţă la Salem a corului bărbătesc din Moisei! De 
dimineaţa şi până seara, târziu, imnurile de laudă, poeziile 
recitate şi cuvântul bogat, au realizat conţinutul unei părtăşii 
deosebite, sfinte, pentru familia credincioşilor din Salem, 
şi nu numai. Programul, bine realizat, a conturat frumos o 
solie a speranţei şi nădejdii advente, şi a fost un imbold în 
vederea asumării cu responsabilitate a pregătirii pentru cer 
prin misiune şi implicare personală. Le mulţumim pentru 
acurateţea mesajului şi motivaţia pentru slujire. După program 
a urmat bucuria părtăşiei la o masă bogată pregătită cu grijă 
de surorile Salemului.

 J Gabriel Dragoş, pastor
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ştiri din Conferinţa Banat

Adunarea Generală a Conferinţei Banat este convocată pentru 
data de joi, 25 aprilie 2013, orele 9:00, la Biserica Adventistă 
de Ziua a Şaptea Arad ”Salem”. În responsabilitatea acestei 
adunări sunt următoarele activităţi: examinarea rapoartelor de 
activitate ale slujbaşilor conferinţei, la încheierea mandatului; 
adoptarea principalelor direcţii de acţiune pentru următorul 
mandat; numirea slujbaşilor însărcinaţi cu urmărirea acestor 
direcţii; acordarea de scrisori de acreditare celor îndreptăţiti. 

Fiecare biserică locală, din cele 114 biserici ale Conferinţei 
noastre, are dreptul să desemneze un delegat, bisericile care 
numără peste 250 de membri vor mai adăuga câte un delegat. 
Bisericile işi vor desemna delegaţii pană la data de 28 februarie 
2013, prin pastori vor înainta secretariatului conferinţei un 
exemplar al delegatiei, al doilea exemplar rămânând la cel 
desemnat, pentru a-l însoţi în ziua adunării generale. 

Pentru a formula direcţiile principale care să călăuzească 
activitatea Comitetului Executiv al Conferinţei pe parcursul 
viitorului mandat a fost ales deja un Comitet de Planuri şi 
Hotărâri format din următoarele persoane: din jud. Arad: 
Daniel Bota – pastor, Adi Balai – laic; din jud. Bihor: Nagy 

- Kasza Gyula – pastor, Mircea Brazdă – laic; din jud. Timiş: 
Marius Morar – pastor, Lucian Fara – laic; din jud. Hunedoara, 
Sorin Demian – pastor; din jud. Caraş Severin, Natanael Jigău 
– pastor; din partea administratiei Conferinţei Banat, Pavel 
Memete – secretar, care va conduce comitetul de planuri si 
hotărâri. 

În ziua Adunării Generale vor lucra trei comitete: comitetul 
de organizare, comitetul de numiri şi comitetul de acreditări. 
Comitetele vor respecta, în activitatea şi în propunerile pe 
care le fac, normele administrative ale Bisericii adventiste, 
aşa cum sunt exprimate în ultima ediţie a Regulamentului 
Conferinţei Generale (Working Policy), a Manualului Bisericii şi 
a Statutului de organizare şi funcţionare a Bisericii Adventiste 
de Ziua a Şaptea din România. 

În aşteptarea acestui eveniment de importanţă specială 
invităm fraţietatea la consacrare şi rugăm pe Dumnezeu să-
Şi binecuvinteze lucrarea din conferinţa noastră, în această 
perioadă de apus a istoriei lumii noastre.

 J Pavel Memete, secretar

Istoric vorbind, Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea şi-a 
întemeiat existenţa pe Biblie. Adventiştii sunt un popor fondat 
pe Biblie, care crede în Biblie şi citeşte Biblia. 

„Învioraţi prin Cuvântul Lui” este o nouă iniţiativă a Bisericii 
Adventiste de Ziua a Şaptea, coordonată de Comitetul pentru 
înviorare şi reformă – Conferinţa Generală, care are ca 
obiectiv consolidarea experienţei spirituale a fiecărui membru 
al bisericii.

Studiul Cuvântului lui Dumnezeu cuprinde trei componente 
care conduc la înviorare:

1. Oferă o bază pentru adevărata înviorare.

2. Stimulează, nutreşte şi susţine adevărata înviorare.

3. Contracarează falsele înviorări.

Iniţiativa, pe scurt

Membrii bisericii sunt încurajaţi să citească sau să asculte un 
capitol din Biblie în fiecare zi, începând cu 17 aprilie 2012, 
prima zi a Comitetului de Primăvară al Conferinţei Generale 
2012. Iniţiativa a demarat când Ted Wilson, preşedintele 
bisericii mondiale, a citit împreună cu preşedinţii Diviziunilor, 
Geneza 1. Preşedinţii vor încheia această acţiune, citind 
capitolul 22 din Apocalipsa în cadrul Sesiunii Conferinţei 
Generale din 2015, din San Antonio, Texas. De-a lungul 
celor 1 171 de zile, de la Comitetul de Primăvară din 2012 
şi până la începerea Sesiunii Conferinţei Generale, pe 2 iulie 

2015, participanţii vor parcurge cele 1 189 de capitole ale 
Bibliei. Citind un capitol pe zi şi două pe parcursul Sesiunii 
Conferinţei Generale, milioanele de membri participanţi 
îşi vor duce la bun sfârşit călătoria biblică. Componenta 
online, găzduită de website-ul Revival and Reformation şi 
sponsorizată de Asociaţia Pastorală, Conferinţa Generală, le 
oferă participanţilor posibilitatea de a-şi împărtăşi gândurile 
devoţionale.

Uniţi prin Cuvântul Lui

„Învioraţi prin Cuvântul Lui” va deveni mai mult decât citirea 
sau ascultarea zilnică a unui capitol din Biblie. Va îndrepta 
atenţia întregii biserici mondiale asupra importanţei de a-L 
cunoaşte pe Isus prin Cuvântul Lui şi va încuraja familiile să 
citească Biblia împreună.

„Învioraţi prin Cuvântul Lui” poate uni întreaga biserică în jurul 
Cuvântului lui Dumnezeu şi poate schimba milioane de vieţi, 
poate fi un catalizator pentru studiul regulat şi sistematic al 
Bibliei. Ţinta iniţiativei este de a-i încuraja pe toţi membrii 
bisericii să se lase transformaţi de Duhul Sfânt în vreme ce, 
zi de zi, meditează asupra unui capitol din Biblie şi se roagă.

În felul acesta, dorim să ne alăturăm acestei iniţiative şi, 
începând cu anul acesta, să citim câte un capitol pe zi, potrivit 
calendarului de citire a Bibliei al Bisericii Adventiste. Studiul 
Bibliei la rând şi întrebările vor fi din capitolele respective.

Adunarea Generală a Conferinţei Banat – 25 aprilie 2013

„Învioraţi prin Cuvântul Lui!”

Să citim Biblia împreună!
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din viaţa Bisericii

OLImPIADA  DE  CUNOŞTINŢE BIBLICE  2012 – 2013
BIBLIOGRAFIE

 
GRUPA  0,  
cls. III – IV 

GRUPA  I
Cls. V – VI

GRUPA  II
Cls. VII - VIII

GRUPA  III
Cls. IX - X

GRUPA  IV
Cls. XI – XII – 25 ani

Luca
Rut
Isaia 53

Ioel Luca
Iuda
Apocalipsa 1-12

Ioel Mica
Luca Iuda
Apocalipsa

Ioel Mica
Luca Iacov
Apocalipsa

Ioel Mica
Luca Tit
Iacov, Apocalipsa

Tragedia  Veacurilor
17. Vestitorii dimineţii
18. Un reformator 
american

Tragedia  Veacurilor
28. În faţa raportului
vieţii
36. Conflictul care se 
apropie

Tragedia  Veacurilor
28. În faţa raportului vieţii
36. Conflictul care se 
apropie

Tragedia  Veacurilor
28. În faţa raportului vieţii
36. Conflictul care se 
apropie

Solii către tineret
4. Standardele 
succesului
5. Zile pline de 
oportunităţi

Solii către tineret
4. Standardele succesului
5. Zile pline de oportunităţi
6. Înălţimi care pot fi atinse
7. Standarde ale eficienţei
8. Urcă pe înălţimi

Solii către tineret
4. Standardele succesului
5. Zile pline de oportunităţi
6. Înălţimi care pot fi atinse
7. Standarde ale eficienţei
8. Urcă pe înălţimi

Texte de memorat

Grupa 0: Ioan 3:16, Ioan 14:7, 2Corinteni 5:17, 2Corinteni 
5:12, 2Cronici 20:20, Romani 3:31, 2Timotei 3:16,17, 
Apocalipsa 14:12.

Grupa I: 2Timotei 3:16,17, Deuteronom 6:4,5, Ioan 3:16, 
Ioan 14:7, Ioan 14:16,17, Psalm 33:6,9, 2Corinteni 5:17, 
Apocalipsa 12:7-9, 2Corinteni 5:12, Romani 8:9,10, Efeseni 
1:22,23, Apocalipsa 14:12, 1Corinteni 12:27, Romani 6:3,4.

Grupa II: identic cu grupa 1

Grupa III: 2Timotei 3:16,17, Deuteronom 6:4,5, Ioan 3:16, 
Ioan 14:7, Ioan 14:16,17, Psalm 33:6,9, 2Corinteni 5:17, 
Apocalipsa 12:7-9, 2Corinteni 5:12, Romani 8:9,10, Efeseni 
1:22,23, Apocalipsa 14:12, 1Corinteni 12:27, Romani 6:3,4, 
1Corinteni 10:16,17, 1Corinteni 12:4-7, 2Cronici 20:20, 
Romani 3:31, Coloseni 3:23,24, Filipeni 4:8

Grupa IV: identic cu grupa III

CALENDAR

Faza locală:  15 ianuarie – 15 februarie 2013
Faza  pe conferinţe:  3 Martie  2013

Faza pe Uniune: 29-31 Martie 2013 Stupini

 J Lucian mercea,  Departament Educaţie

Tabara de studiu biblic „Istorie si identitate 
adventistă”
În perioada 3 – 6 ianuarie, la Săvârşin, a avut loc o tabără de 
studiu biblic organizată de departamentul de tineret şi adresată 
adolescenţilor şi tinerilor adventişti dar şi prietenilor acestora. 
Cei aproape 80 de participanţi au stat faţă în faţă cu teme care 
conturează şi descriu adventismul, scopul organizatorilor fiind 
acela de a-i ajuta pe tinerii adventişti să îşi asume cu bucurie 
identitatea adventistă iar în dreptul tinerilor neadventişti să îi 
ajute să perceapă corect specificităţile adventismului. 

Mulţumim pastorilor Marcel Ţărmure (care a prezentat 
învăţătura despre Sabat precum şi natura omului şi starea 
acestuia în moarte), Ştefan Nădăban (norme de credinţă şi 
vieţuire creştină; standarde ale stilului de viaţă adventist), 

Dragoş Muşat (istoria adventismului), Claudiu Gâşman (marea 
luptă; escatologie) şi Mihai Maur (sanctuarul; creşterea în 
Hristos; predica din Sabat)! Mulţumirile noastre se îndreaptă 
şi către Camelia Andra, Petre şi Ancuţa Indricău, lideri de 
companioni, aflaţi în echipa organizatoare, către Robert şi 
Ramona Demeter, pentru devoţionalurile din perioada taberei, 
către surorile bucătărese, Mărioara şi Daniela, şi către Lucreţia 
şi Octavian Colineac, gazdele noastre grijulii!

Dumnezeu să ne binecuvânteze tinerii şi atât nouă cât şi lor să 
ne consolideze o identitate adventistă clară, curată din punct 
de vedere doctrinar şi plină de elan misionar!

 J Otilia Ardelean, asistent director departament tineret
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Calendar al activităţilor de tineret – 2013
Dat fiind faptul că mandatul actualei echipe care 
coordonează slujirea tinerilor şi copiilor din Conferinţa 
Banat încetează în luna aprilie, s-a considerat că este 
mai bine să nu se tipărească, aşa cum s-a procedat în 
anii trecuţi, un calendar detaliat al activităţilor care stau 
înainte pentru anul în curs.

Totuşi, credem că este important să vă informăm 
prin intermediul InfoBanatului despre câteva dintre 
evenimentele pe care ca tineri, părinţi, lideri de tineret, 
prezbiteri sau pastori, este bine să le aveţi în atenţie! Vă 
reamintim că dincolo de programele generale, amintite de 
noi aici, la nivel zonal pastorii de tineret şi coordonatorii 
de zonă ai programelor de licurici şi exploratori vă propun 
multe alte activităţi interesante! Aşadar ţineţi aproape (şi) 
de ei! 

• 22 – 24 februarie, program pentru familii, Tom şi 
Alane Waters (S.U.A.) – Arad

• 28 februarie – 2 martie, program pentru familii, 
Tom şi Alane Waters (S.U.A.) - Timişoara

• 16 – 23 martie, Săptămâna de rugăciune a tinerilor 
– bisericile locale

• 16 martie, Ziua tineretului - acţiuni de slujire 
organizate în oraşele mari 

• 24 martie, Festivalul copiilor, cu participarea 
licuricilor şi exploratorilor din toată conferinţa (va 
cuprinde şi concursul Bible Bowl!) - Arad

• 30 martie, Festival de grupuri vocale mici şi solişti  

• 1 – 5 aprilie, Recomandăm pastorilor şi bisericilor 
locale să organizeze programe în şcoli cu ocazia 
săptămânii ”Şcoala altfel” (seminare educative, 
expoziţii de sănătate, …)

• 4 mai, Sabatul companionilor – bisericile locale

• 10 – 12 mai, Convenţia de primăvară a liderilor de 
tineret

• 26 mai, Camporeea exploratorilor

• 2 iunie, Camporeea licuricilor

• 14 – 16 iunie, Camporeea adolescenţilor 
(companionilor) şi tinerilor cuprinzând şi un botez de 
tineret ocazionat de Ziua botezului mondial (15 iunie) 
şi concursul ENJOY - Nadăş

• 8 – 13 iulie, Congres mondial de tineret – Africa de 
Sud

• 14 – 21 iulie, Tabăra exploratorilor - Nadăş

• 21 – 26 iulie, Tabăra licuricilor - Nadăş

• 30 iulie – 4 august, Congres paneuropean de 
tineret (cu participarea diviziunilor Inter Europa şi 
Transeuropeană) - Novi Sad, Serbia

• 14 – 18 august, Camporee naţională de exploratori

100 de idei pentru misiune
Revista Respiro ţi-a pregătit un nou material valoros 
pentru tine şi sufletul tău…
Dacă mereu ai avut pe suflet gândul “Ce aş putea face 
pentru semenul meu? Cum aş putea să mă implic 

într-un proiect de misiune? Ce aş putea practic să fac 
pentru Hristos?”, acum ai găsit soluţia . Îţi oferim 100 
de idei de misiune ! Trebuie doar să acţionezi ! Să te laşi 
provocat şi să pui în aplicare ideile din materialul acesta!
Descarcă materialul de pe site-ul www.respiro.ro 

tineret



Un alt sfârşit de an…
Zilele acestui an, 2012, s-au scurs repede, aşa 
cum tot repede a venit şi la noi, în Timişoara, prima 
zăpadă. Am ajuns la ultima serbare… Colectivul 
profesoral al Grădiniţei Betania a organizat cu 
copiii un foarte frumos moment dedicat Naşterii 
Mântuitorului Isus şi Serbărilor iernii.

Evenimentul s-a desfăşurat în Biserica Adventistă 
de Ziua a Şaptea „Betania” fiind presărat de 
momente plăcute pentru cei prezenţi, părinţi, 
bunici şi invitaţi. Copiii s-au descurcat foarte bine 
prezentând un program bogat: recital de versuri şi 
interpretare de cântecele.

La finalul serbării toţi copiii au primit cadouri 
împărţite cu generozitate de doamnele educatoare: 
Ana Aga şi Simona Dragoş.

 J Simona Dragol, director grădiniţă

În preajma ieslei…
„Îl iubim pe Cel care S-a născut pentru noi, într-o 
iesle” a fost mesajul copilaşilor din Şimand, în 
cadrul unui program deosebit ce a marcat şi 
încheierea Săptămânii de rugăciune, în după-
amiaza Sabatului din 15 decembrie 2012. 
Un mesaj sensibil, prezentat într-o manieră 
deosebită, printr-o scenetă, la care auditoriul 
prezent a asistat cu bucurie şi respect faţă de 
copilaşii care au fost implicaţi, şi cu toţii au lăudat 
pe Dumnezeu pentru solia primită. 

S-a îngrijit de realizarea acestui program 
deosebit Florica Stănilă, secondată îndeaproape 
de Alexandra Bodnariu şi Adelina Homorogan. 
Cu toţii ne-am exprimat dorinţa, ca aşa cum 
,,Pruncul creştea şi era plin de înţelepciune” şi 
aceşti copilaşi să crească spre slava Domnului 
Isus şi bucuria părinţilor.

 J Gabriel Dragoş, pastor



Ieslea şi Pruncul Isus
În Sabatul din 22 decembrie 2012, aproape 50 
de copii ai corului ,,Steluţele Salemului” , au 
avut bucuria  de a aduce laudă lui Dumnezeu, 
în cadrul unui program special, desfăşurat într-
un decor hibernal autentic, în cadrul Bisericii 
Salem din Arad. Poezii, multe cântece, bucurie 
şi recunoştinţă, au fost coordonatele programului 
care a durat mai mult de o oră şi care a fost apoi 
urmat de o masă bogată, unde copiii au primit 
şi cadouri. Instructorii lor au dovedit cu adevărat 
un spirit de sacrificiu în pregătirea şi instruirea 
copiilor pentru acest program, părinţii şi diaconia 
bisericii, îngrijindu-se de pregătirea mesei şi a 
cadourilor. Un motiv de bucurie pentru cei mici, 
dar şi o speranţă pentru cei mari, a fost mesajul 
adresat întregului auditoriu prezent, de către Silviu 
Szentesy, prezbiterul bisericii Salem. Cu toţii ne 
dorim să trăim cât mai curând bucuria întâlnirii 
personale cu Domnul Isus în Împărăţia Sa.

 J Gabriel Dragoş, pastor

Concertul corului de copii Akord-junior 
la Salem-Arad

Într-o ţinută deosebită şi din punct de vedere al 
interpretării dar şi al prezenţei pe scenă, copiii 
corului Akord-Junior, coordonaţi de Alina Nego-
şanu, dirijor şi Rareş Păltineanu, la pian, au fost 
o binecuvântare aleasă pentru biserica Arad-
Salem, prin cântul şi poezia lor, într-un limbaj 
al dragostei curate dar şi printr-o exprimare 
lingvistică deosebită, în după-amiaza Sabatului 
din 1 decembrie 2012. Au fost bucuroşi să 
cânte cu putere, din toată inima, iar auditoriul să 
deschi dă inima şi să aducă împreună cu ei laudă 
lui Dumnezeu. Un mesaj pregătitor pentru advent, 
delicat şi motivant, reuşit prin grija şi sacrificiul 
celor care i-au pregătit şi pe care Dumnezeu să-I 
bine cu vân teze împreună cu aceşti copilaşi. După 
concert părtăşia a continuat la o masă a bucuriei, 
bogată în bunătăţi pregătite cu grijă de diaconia 
Salemului.

 J Gabriel Dragoş, pastor
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din viaţa Bisericii

Persoanele juridice pot oferi 20% din impozitul pe 
profit pentru susţinerea ADRA România
Deşi de obicei, ADRA România realizează campanii 
sociale pe diferite subiecte, de data aceasta, campania 
este una de informare cu privire dreptul persoanelor 
juridice de a oferi 20% din impo-
zitul pe profit pentru susţinerea 
unei entităţi nonprofit.

«Din discuţiile cu donatorii ne-
am dat seama că legea prin 
care Statul român oferă dreptul 
persoanelor juridice de a oferi 
20% din impozitul pe profit pentru susţinerea ADRA este 
necunoscută. Practic, sponsorizarea este suportată de 
către Stat, fiind scăzută direct din impozitul datorat. 
Astfel, orice persoană juridică poate decide ce vrea să se 
realizeze cu o parte din banii datoraţi statului» a declarat 
Sorin Goleanu, director ADRA România.

madrid: Exemplul bărbaţilor adventişti 
De câteva luni, Biserica Emaus din Madrid funcţionează 
într-un local nou cu condiţii mai bune şi cu săli mai multe 
pentru activităţile diverselor departamente din cadrul 
bisericii. Una dintre activităţi era repetiţia corului de copii. 
Comitetul bisericii s-a gândit la o modalitate de a folosi 
acest timp pentru binele părinţilor care îşi aşteaptă copiii. 
Primul pas l-a reprezentat prezentarea unor seminarii de 
familie. Apoi departamentul Misiunea Femeii a început 
să invite la întâlnirile ei surorile care aşteptau. Şi au 
mai rămas bărbaţii. Aşa a luat fiinţă Grupul Bărbaţilor 
Adventişti. Chiar Manualul Bisericii încurajează această 
activitate ca o ramură a Departamentului Lucrarea 
Personală care poate include activităţi laice de predicare, 
lucrare în penitenciare şi alte servicii sociale. 

Unul din subiectele iniţiale ale acestui grup a fost 
acela de a descoperi ce înseamnă  să fii un ‹bărbat 
adevărat›. Apoi preocuparea de a deveni bărbaţi mai 
buni pentru soţiile lor. În acest sens, s-a trecut la fapte 
şi în 16 decembrie s-a organizat o masă festivă pentru 
soţii ca un semn de mulţumire  pentru toate mesele şi 
sacrificiile pe care acestea le fac zilnic. Pentru pregătirea 
acestei mese au lucrat nu mai puţin de 42 de bărbaţi. 
La terminarea mesei apreciate de consoarte, soţiile au 
fost rugate să scrie un bilet anonim despre schimbările 
pe care le aşteaptă de la soţii lor. Aceste recomandări 
au devenit subiectele următoarelor discuţii ale grupului 
bărbaţilor adventişti alături de subiecte tabu cum ar fi: 
sexul în familia creştină; impotenţa; ce înseamnă să fii 
un tată şi soţ adevărat; violenţa în familie, etc. 

 J AARC 

PULSEmeet – Convenţia Liderilor de Tineret
În perioada 12-16 decembrie 2012 centrul creştin 
Schoenblick a găzduit convenţia Departamentului 
Tineret al Bisericii Adventiste de Ziua a Şaptea din 
regiunea intereuropeană. La convenţia dedicată liderilor 
şi pastorilor de tineret au participat aproximativ 600 de 
persoane, majoritatea din Europa.

„Be Church” (Fii Biserica) a fost principala temă a 
convenţiei, concentrându-se asupra faptului că o lucrare 
de tineret care să dureze trebuie să îşi aibă originea şi să 
fie integrată complet în viaţa şi misiunea comunităţii din 
care fac parte generaţii diferite.

„Prin această convenţie de pregătire a liderilor de tineret 
numită PULSEmeet”, a spus Stephan Sigg, directorul 
Departamentului Tineret din cadrul Diviziunii Inter-
Europa şi organizator al convenţiei, „vrem să devenim 
pulsul Bisericii, pulsul tinerilor, pulsul lumii, manifestând 
dragostea lui Dumnezeu.”

PULSEmeet a fost creată pentru a oferi instruire de 
calitate, inspiraţie profesională şi motivare spirituală. 
Este o platformă internaţională prin care să ajungem la 
tineri cu Evanghelia unui Hristos care revine, să îi întărim 
şi să îi transformăm pe tineri în ucenici, să îi ajutăm pe 
aceşti viitori adulţi să fie integraţi complet în viaţa şi 
misiunea Bisericilor Adventiste locale.

Printre invitaţi s-au numărat Bailez Gillespie, Johann 
Gerhardt, Japhet de Oliveira, preşedintele Ted N.C. 
Wilson, Jan Paulsen, fostul preşedinte al Bisericii 
Adventiste mondiale. 

 J CD-EUDNews
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biserica mondială

Un regim alimentar vegan este extrem de util în lupta 
împotriva cancerului

Financiarul.ro, 20 decembrie 

Un nou studiu realizat de Universitatea Loma Linda şi finanţat 
de Institutul Naţional de Cancer din SUA, a subliniat faptul că 
veganii au rate mai mici de dezvoltare a cancerului atât faţă de 
cei care consumă carne, cât şi faţă de vegetarieni.

Femeile vegane, de exemplu, au avut rate mai mici cu 34% 
în ceea ce priveşte tipurile de cancer specifice femeilor, 
cum ar fi cel mamar, cervical şi ovarian. Iar acest rezultat 
a fost obţinut în urma comparaţiei cu un grup de omnivori 
sănătoşi, care consumau mai puţină carne decât populaţia 
generală (două porţii de carne pe săptămână), precum şi în 
urma controlului factorilor non-alimentari, cum ar fi fumatul, 
alcoolul şi antecedente familiale de cancer.

Românii din ce în ce mai graşi:  
Locul al treilea în Europa
AmosNews, 27 decembrie

Potrivit statisticilor Institutului de Endocrinologie „C.I. 
Parhon”, din Bucureşti, România a urcat pe locul al treilea 
al supraponderalilor din Europa, aceasta după ce în 2003 
statisticile europene ne clasau pe locul 23 în privinţa 
procentului de persoane supraponderale, cu tot cu obezi. Şi 
la capitolul obezitate infantilă cifrele sunt îngrijorătoare, 40% 
dintre copii fiind obezi.

 
Gallup: Americanii religioşi  
vor deveni şi mai religioşi

Semnele Timpului, 5 decembrie

Şapte din zece americani sunt foarte sau moderat de religioşi, 
ceea ce îl face pe Frank Newport, editor şef la agenţia de 
sondare a opiniei publice Gallup, să considere că, în viitor, 
americanii vor deveni şi mai religioşi. Predicţiile lui se bazează 
pe evoluţia a doi factori demografici, arată Christian Post.

Primul factor este dublarea numărului de americani cu vârsta 
de peste 65 de ani. Studiile de până acum au arătat că 
oamenii devin mai religioşi pe măsură ce înaintează în vârstă. 
Al doilea factor este migraţia americanilor din statele mai puţin 
religioase în cele religioase. Aşa se explică densitatea mai 
mare a creştinilor în sudul Statelor Unite.

Japonia pe primul loc  
într-un clasament privind sănătatea populaţiei

Agerpres, 19 decembrie

Japonia conduce într-un clasament al ţărilor cu populaţia cea 
mai sănătoasă din lume, conform rezultatelor unui amplu 
studiu internaţional asupra sănătăţii şi îmbolnăvirilor, care a 
inclus 187 state de pe mapamond. Potrivit aceluiaşi studiu, 
speranţa de viaţă în ultimii 40 de ani a crescut în toate regiunile 
lumii, inclusiv în cele mai sărace, adică unde se înregistrează 
cea mai ridicată incidenţă de HIV, TBC şi malarie

Toţi oamenii ar putea trăi cât atleţii de la Olimpiadă
Agerpres, 15 decembrie

O analiză publicată online de British Medical Journal /BMJ/ 
sugerează că atleţii trăiesc cu 2,8 ani mai mult decât media 
generală. Cercetătorii susţin însă că şi oamenii obişnuiţi pot 
avea un ‹avantaj de supravieţuire› similar doar făcând mai 
multă mişcare. Nivelul recomandat de activitate fizică pentru 
adulţi este însă de 150 de minute de exerciţii fizice moderate 
spre viguroase în fiecare săptămână. 

Riscurile automedicaţiei asupra copiilor
gandul.info, 17 decembrie

Majoritatea românilor nu cer sfatul medicului atunci când se 
îmbolnăveasc. Cel puţin aşa arată un studiu recent, potrivit 
căruia 87% dintre adulţi folosesc automedicaţia. Deşi adulţii 
sunt conştienţi de faptul că automedicaţia prezintă foarte 
multe riscuri, mulţi dintre aceştia, 6 din 10 părinţi, o aplică şi 
in cazul copiilor lor. 

Comisia Europeană va lansa alianţa mondială 
împotriva abuzurilor sexuale asupra copiilor comise 

prin internet
Mediafax, 4 decembrie 

De la 1 ianuarie, nu se va mai fuma în taxiuri, maşini 
de serviciu, parcurile pentru cei mici şi universităţi

AmosNews, 14 decembrie

Google publică manuscrisele de la marea moartă 
gratuit pe internet

Adevărul, 18 decembrie

Cea mai veche copie a celor Zece Porunci  
e disponibilă online

Semnele Timpului, 15 decembrie

Descoperire alarmantă: Gheaţa din Antarctica  
de Vest se topeşte cu o viteză record

Jurnalul Naţional, 26 decembrie
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religie

Câteva chestiuni majore de etică au atras implicarea 
liderilor religioşi într-o manieră care a influenţat fluxul 
istoriei în anul 2012. Acest impact, vizibil profund în 
Statele Unite, arată că religia „în mişcare” rămâne o forţă 
transformatoare pentru societatea americană.

Violenţa armată, în centrul atenţiei activiştilor „pro-viaţă”
Atacul armat de la cinematograful din Aurora, Colorado, 
în care 12 oameni au murit şi 50 au fost răniţi n-a reuşit. 
Nici atacul armat de la templul Sickh din Wisconsin. 
Însă masacrul de la şcoala Sandy Hook, în care au 
murit 20 de copii de clasa I şi şase adulţi, a reuşit să 
mobilizeze activiştii creştini pentru un control mai strict 
al permiselor de port-armă, după ani întregi de ezitări, 
relatează Religion News.

„Cei care se consideră religioşi sau pro-viaţă trebuie 
invitaţi să vadă că dorinţa de a preveni morţile provocate 
de arme este parte a luptei religiei pentru apărarea 
demnităţii vieţii,» a declarat rev. James Martin, preot 
iezuit, editor colaborator la America Magazine.

Neafiliaţii, a treia mare religie a lumii
Persoanele neafiliate religios (atei, agnostici şi cei 
care declară că nu aparţin niciunei religii organizate) 
alcătuiesc cel mai mare al treilea grup în lume, după 
creştini şi musulmani, potrivit unui sondaj de opinie 
condus de Pew Forum on Religion and Public Life. 

Neafiliaţii religios însumează azi 1,1 miliarde de persoane 
şi alcătuiesc 16% din populaţia globului, cu cea mai 
mare concentrare în regiunile Asia şi Pacific. Peste şase 
din zece dintre neafiliaţii locuiesc în China (62%) şi peste 
unul din şase locuiesc în Europa (18%) şi America de 
Nord (17%).

mitt Romney a pierdut, dar mormonii au câştigat
Mitt Romney a trebuit să înfrunte eşecul la alegerile 
prezidenţiale americane de marţi, însă biserica de care 
aparţine a avut, fără îndoială, numai de câştigat.

„Pentru mulţi Sfinţi ai Zilelor din Urmă a fost o surpriză 
faptul că un candidat mormon a fost capabil să ajungă atât 
de departe precum Mitt,” a declarat Stuart Reid, mormon 
şi guvernator republican din Ogden, Utah. Romney „a 
făcut mai mult decât orice alt individ din istoria recentă 
a bisericii pentru a împărtăşi publicului general ce este 
un mormon, prezentând o imagine pozitivă a acestora 
şi generând un interes fără precedent pentru credinţa 
noastră,» a mai spus Reid.

Eforturi fără precedent în chestiunea drepturilor 
homosexualilor
Potrivit unor sondaje efectuate recent de Gallup, tot 
mai mulţi americani sunt mai deschişi la a accepta 
homosexualii şi lesbienele. Acelaşi sondaj indică un 
optimism crescut în rândul homosexualilor americani 
privind posibilitatea ca, într-o zi, homosexualitatea să fie 
unanim acceptată, în SUA.

Mai multe biserici au făcut eforturi pentru a-şi comunica 
limpede poziţia faţă de homosexualitate, pe măsură ce 
poziţia societăţilor se schimbă. Biserica Sfinţilor Zilelor 
de pe Urmă, cunoscută şi ca Biserica Mormonă, a 
lansat o campanie pentru a-şi încuraja membrii să arate 
mai multă compasiune faţă de aparţinătorii comunităţii 
LGBT (lesbiene, gay, bisexuali, transsexuali). La fel 
a făcut şi Biserica Adventistă, care a lansat un studiu 
enciclopedic pe tema homosexualităţii. Biserica Catolică 
a devenit donatorul principal printre instituţiile religioase, 
în lupta împotriva măsurilor de legalizare a căsătoriilor 
homosexuale în patru state americane, conform Human 
Rights Campaign.

Scandalul Contracepţia a adus în discuţie libertatea 
religioasă
O decizie adoptată în februarie, prin eforturile admi nis-
traţiei Obama, solicită angajatorilor să pună la dispoziţia 
angajatelor asigurări care să includă şi metode de 
contracepţie. Scopul acestei decizii este prevenirea sarci-
nilor nedorite, însă mulţi reprezentanţi religioşi (în special 
catolici) au contestat prevederile deciziei, acuzând că 
aceasta îngrădeşte libertatea religioasă a angajatorului.

Ministerul a prevăzut însă, într-unul dintre amendamente, 
că va permite instituţiilor şi angajaţilor din instituţiile 
religioase să aleagă dacă vor acoperi şi astfel de servicii 
în cadrul asigurărilor.

5 moduri în care religia a influenţat istoria în 2012
Semnele Timpului, 23 decembrie
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dezbateri

Nu foarte multe. In diferitele culturi din întreaga lume, 
tatuajul este o practică folosită de secole. Deci întrebarea 
ta este despre o practică veche, ce continuă să fie parte 
a experienţei umane în multe locuri. Tatuajele sunt 
desene, simboluri sau picturi pe corp, care se realizează 
inserând, cu ajutorul diferitelor instrumente, cerneală 
sau diferiţi coloranţi, sub piele. Pielea umană este 
folosită ca o pânză naturală. Există de asemenea şi aşa 
numitele tatuaje cicatrice, rezultatul zgârierii intenţionate 
a corpului, pentru a crea o anumită marcă sau model. 

Pentru început voi comenta despre rolul tatuajului în 
timpurile biblice, apoi despre textul biblic, iar la final voi 
face câteva remarci în legătură cu acest subiect. 

1. Tatuajul în timpurile biblice şi în prezent: 
În lumea Bibliei, tatuajul indica statutul social; de exemplu, 
un sclav era inscripţionat cu numele proprietarului său 
sau cu numele zeului acestuia. Tatuajul putea avea 
şi semnificaţii religioase. Numele sau simbolul unui 
anumit zeu era tatuat pe piele, pentru a proteja persoana 
respectivă; de exemplu, pentru a proteja persoana 
de atacurile diavolului. Aceste trei utilizări erau găsite 
aproape oriunde în lumea antică, şi în multe locuri în 
prezent. 

În lumea occidentală, tatuajul a fost în mod tradiţional 
asociat cu marinarii, gangsterii şi motocicliştii, însă 
acest lucru s-a schimbat. În cazul gangsterilor, tatuajul 
este o expresie a rebeliunii şi solidarităţii între membrii 
unei grupări. Tot mai mulţi evanghelici din America de 
Nord folosesc tatuajele pentru a-şi exprima ataşamentul 
faţă de Dumnezeu. Tatuajul nu mai este limitat la anumite 
grupuri marginalizate ale societăţii; este estimat că cel 
puţin 24% din americani au un tatuaj. Este perceput acum 
ca un act de auto-exprimare, cel mai des comemorând 
un eveniment important din viaţa persoanei sau având alt 
înţeles simbolic (de exemplu, putere talismanică). Faptul 
că celebrităţile din sport sau din industria cinematografică 
au tatuaje, face această practică populară. Cu toate 
acestea, circa 25% din cei care au un tatuaj, îl vor elimina 
în timp de pe corpul lor. 

2. Tatuajul în Biblie.
Biblia spune foarte puţine despre tatuaje. Cel mai 
important text legat de acest lucru se află în Leviticul 
19:28, ca parte a unui set de legi în care erau interzise 
practicile păgâne legate de morţi. Înţelesul cuvântului 
ebraic qa‘aqa (“tatuaj”) este incert, dar bazat pe ebraica 

postbiblică, este redat ca “tatuaj”. Acest lucru este 
confirmat de al doilea substantiv, ketobet (“marcă”), 
care este bazat pe verbul “a scrie”; deci a scrie ceva 
pe corp. Fraza este considerată ca un idiom, însemnând 
“un tatuaj” (“Să nu vă faceţi tatuaje”). Adesea tatuajele 
amintite sunt interpretate ca referindu-se la o expresie 
păgână de doliu. Însă acest lucru nu este indicat cu 
claritate de text. Şi, atât cât pot spune, ritualurile antice 
de înmormântare nu includeau tatuajul. Interdicţia se 
poate referi la tatuajele religioase. 

3. Sfat.
Pasajele discutate anterior nu susţin tatuajul. Nu este 
oferit un motiv specific pentru această interdicţie, 
cu excepţia faptului că Leviticul 19 este o chemare la 
sfinţenie. De aceea legea are drept scop instruirea copiilor 
lui Dumnezeu pe calea sfinţeniei. Sfinţenia se exprimă nu 
numai în domeniul spiritual, dar şi în, şi prin, corpurile 
noastre, care sunt temple ale Duhului Sfânt. Suntem 
chemaţi să glorificăm pe Dumnezeu prin corpurile 
noastre (1 Cor. 6:19). Putem adăuga de asemenea, 
faptul că oamenii, creaţi după chiul lui Dumnezeu, 
trebuie să descopere acest chip prin corpurile lor şi prin 
modul în care le tratează. Mutilările şi tatuajele pot intra 
în această categorie şi pot fi privite ca distrugând creaţia 
lui Dumnezeu. 

De asemenea, trebuie să fim conştienţi că trupul nu este 
ceva ce deţinem, ci ceea ce suntem. Este un dar din 
partea lui Dumnezeu; aparţine Lui. Din acest motiv, este 
bine ca creştinii să se abţină de la tatuare. 

Dar permiteţi-mi să închei cu un cuvânt de precauţie: 
nu ar trebui să emitem judecaţi împotriva celor care, din 
anumite motive, au decis să aibă un tatuaj. Bisericile 
noastre ar trebui să fie deschise, doritoare şi gata să 
primească orice persoană care doreşte să se închine 
împreună cu noi. Ceea ce avem nevoie este înţelegere 
creştină, nu condamnare. 

 J Preluare din Adventist World

Înainte de a se pensiona, Angel Manuel Rodríguez a 
fost directorul Institutului de Cercetări Biblice din cadrul 
Conferinţei Generale. Acum locuieşte în Texas, Statele 
Unite.

Marcat

Are Biblia ceva de spus în legătură cu tatuajele? 
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diverse

De ce am promovat noi, ca adventişti de ziua 
a saptea, un cod de bună purtare în privinţa 
evanghelizării publice?
Codul de bună purtare se referă la cea mai potrivită practică, 
din punct de vedere etic, de a susţine evanghelizare publică. 
Noi credem că, atunci când ducem Evanghelia mântuirii 
semenilor noştri, suntem purtătorii unui mandat divin şi de 
aceea doar cele mai înalte standarde etice sunt vrednice de a 
fi acceptate. Între standardele etice care nu pot să lipsească 
se numără:
1. Adevărul, transparenţa, corectitudinea faţă de alte instituţii 
religioase. Când este implicat în evanghelizare, nimeni nu 
trebuie să facă în mod deliberat afirmaţii neadevărate privind 
învăţăturile şi practicile oficiale ale altor biserici. 
2. Când ne mărturisim credinţa trebuie să fim conştienţi 
totdeauna că îndeplinim un serviciu pentru Dumnezeu, şi nu 
interese eclesiastice speciale. 
3. Când ne împărtăşim credinţa şi practicile religioase, 
importanţa familiei trebuie sa fie respectată, străduindu-
ne să nu cauzăm izolare. Adventiştii trebuie să fie văzuţi ca 
susţinători şi apărători ai familiei, într-o vreme în care forţele 
anti-familie sunt în ascendenţă. 
4. Convertirea oamenilor şi ceea ce urmează după alăturarea 
lor Bisericii Adventiste de Ziua a Şaptea nu trebuie să fie 
niciodată motivate de primirea unor daruri sau mijloace 
materiale, altfel convertirea devine înşelăciune.
Obiectivul nostru cheie în evanghelizare trebuie să fie 
întotdeauna acela de a-l atrage pe om spre Hristos şi spre 
o deplină înţelegere a adevărurilor biblice şi a mântuirii, şi nu 
doar ca să sporim numărul credincioşilor. Acesta din urmă ar 
putea fi perceput ca “imperialism eclesiastic”.

Poate un evanghelist sa atace alte biserici?
Probabil că întrebarea ar fi mai bine redactată spunând s-ar 
cădea ca un evanghelist să atace alte biserici? În vreme ce el 
probabil are, din punct de vedere legal, libertatea religioasă 
de a proceda astfel, întrebarea este, ar trebui s-o facă? Este 
înţelept şi productiv să te implici în a purta războaie de cuvinte 
şi a lansa focuri de artilerie împotriva altor denominaţiuni? 
Fiecare atac cu caracter combativ provoacă un contraatac pe 
măsură. Desigur, unii oameni se hrănesc din controversă şi 
tânjesc după o luptă – cel puţin o confruntare unde ei, în mod 
public, pot să reducă la tăcere partea adversă.
A fi evanghelist este una din cele mai măreţe chemări ale lui 
Dumnezeu. Nu există chemare mai înaltă. Ce privilegiu să 
duci Evanghelia semenilor tăi! Vestea cea Bună, în contextul 
timpului sfârşitului este atât de minunată, convingătoare şi 
purtătoare de satisfacţii încât n-are nevoie de o prezentare 
combativă care inevitabil reduce impactul ei spiritual. Mierea 
atrage albinele – şi urşii din acelaşi motiv; oţetul nu este o 
băutură plăcută. În misiunea noastră, trebuie să prezentăm 
“adevărul … aşa cum este el în Isus” (Counsels to Writers 
and Editors, p. 60). Atacurile lipsite de politeţe, comparaţiile 
invidioase, aluziile negative fac evanghelizarea mult mai 
dificilă şi zădărnicesc viitoarele oportunităţi.
În trecut, unii indivizi au folosit metoda “pârjolirii totale” în 
campaniile de evanghelizare. Au făcut exces de publicitate, 
au devenit subiectul discuţiilor localnicilor, au stârnit multe 
controverse şi conflicte, au învrăjbit pe oameni şi biserici unii 
împotriva altora, au făcut câteva botezuri şi apoi au părăsit 
oraşul stârnind antipatia majorităţii oamenilor, pentru ca 
niciodată să nu mai revină. Există metode mai bune. 

NOTA:
Aceste întrebări şi răspunsul aferent sunt preluate din cartea 
„101 Întrebări pe care şi le pun adventiştii” scrisă de John 
Graz şi Bart Beach.

Tonga, sau – aşa cum se numeşte oficial – Regatul Tonga, 
este un stat independent aşezat în Oceanul Pacific, în partea 
de vest a Polineziei. Arhipelagul Tonga cuprinde peste 170 de 
insule, dintre care aproximativ 40 sunt locuite, şi se întinde 
pe o suprafaţă de 717 kmp. Are o populaţie care depăşeşte 
cu puţin 100 000 de locuitori şi este vizitată anual cam tot de 
atâţia turişti. Este ultimul regat din Pacificul de Sud, singurul 
stat care nu a fost colonizat. Un alt aspect unic este că are 
o populaţie omogenă, din care aproape 98% sunt indigeni 
tongalezi. Majoritatea locuitorilor sunt creştini metodişti 
conservatori, dar se mai păstrează şi unele tradiţii păgâne, 
specifice zonei Pacificului.
Adventiştii au vizitat pentru prima dată acest teritoriu 
încă din 1891, odată cu prima călătorie a vasului Pitcairn, 
oferind literatură vorbitorilor de limbă engleză interesaţi, dar 
activitatea misionară permanentă a început în 1895. Până la 
sfârşitul anului, misionarii deschiseseră deja prima şcoală, iar 
un an mai târziu au deschis şi prima clinică. Totuşi primul 

adventist de pe acest teritoriu s-a botezat abia în 1899, 
iar primul tongalez, în 1904. Până la sfârşitul anului 1904, 
Ella Boyd, o învăţătoare din Australia, a deschis o şcoală la 
Nukualofa, actuala capitală a ţării, care funcţiona dimineaţa 
pentru europeni şi după-amiaza, pentru băştinaşi.

Începând cu anul 1962, postul naţional de radio a început 
să transmită programe adventiste, primele fiind oferite de 
Vocea Profeţiei. În ciuda opoziţiei, activitatea educaţională 
desfăşurată atât de extins în acestă ţară a adus cel mai mare 
număr de nou-convertiţi în biserică.

Astăzi, în Tonga, sunt 12 biserici, 26 de grupe şi aproape 2.500 
de membri. Şcolile adventiste continuă să ofere dovada unui 
creştinism practic şi profund înrădăcinat în Cuvânt, cea mai 
reprezentativă dintre ele continuând să fie de mai bine de 80 
de ani Beulah College, o şcoală cu aproape 200 de studenţi, 
dintre care mai mult de jumătate nu sunt membri adventişti.

 J Adrian Neagu  - Preluare Curierul Adventist

Întrebări pe care şi le pun adventiştii

marea familie adventă
Tonga
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cuvântul preşedintelui

Peste tot în lume, jocurile de noroc atrag din ce 
în ce mai mulţi oameni. Ideea de a câştiga în 
defavoarea altora a devenit un blestem al lumii 
moderne. Societatea plăteşte costurile crescânde 
ale infracţiunilor asociate acestora, ale susţinerii 
victimelor şi ale destrămării familiilor, care afectează 
calitatea vieţii. Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea 
s-a opus în mod constant practicării jocurilor de 
noroc, deoarece acestea sunt incompatibile cu 
principiile creştine. Practicarea acestora nu este o 
formă potrivită de destindere şi nici un mod legitim 
de colectare de fonduri.

Jocurile de noroc încalcă principiile isprăvniciei 
creştine. Dumnezeu a stabilit ca munca să fie mij-
locul potrivit pentru 
obţinerea de bunuri 
materiale, şi nu 
parti ciparea la jocuri 
de noroc, cău-
tând câştiguri pe 
cheltuiala altora. 
Jocurile de noroc 
au un impact imens 
asupra societăţii. 
S o  c i e  t a t e a 
suportă costurile 
financiare rezultate 
din infracţiunile 
săvârşite pentru plătirea jocurilor de noroc, din 
infracţiunile asociate acestora, care implică droguri 
şi prostituţie, precum şi din cheltuielile juridice şi 
cele legate de intervenţia poliţiei privind aceste 
activităţi. Jocurile de noroc nu generează venituri; 
în realitate, prin jocurile de noroc se iau bani de 
la cei care deseori nu-şi permit să-i piardă şi se 
împart la câţiva câştigători, marele beneficiar fiind, 
bineînţeles, organizatorul. Ideea că ele pot genera 
un anumit beneficiu economic este o iluzie. De fapt, 
ele violează simţământul creştin de responsabilitate 
faţă de familie, vecini, faţă de cei în nevoie şi faţă de 
Biserică.

Jocurile de noroc creează speranţe false. Visul 
“marelui câştig “ înlocuieşte adevărata speranţă 
cu un ideal fals al unei şanse de câştig improbabile 

statistic. Creştinii nu trebuie sa îşi pună speranţa 
in bogăţie. Speranţa creştină într-un viitor glorios, 
promis de Dumnezeu, este sigură şi neîndoielnică 
- spre deosebire de visul câştigului la jocurile de 
noroc. Marele câştig pe care îl prezintă Biblia este 
“evlavia însoţită de mulţumire“

Jocurile de noroc creează dependenţă, iar aceasta 
este în mod clar incompatibilă cu un stil de 
viaţă creştin. Biserica doreşte să-i ajute, nu să-i 
condamne, pe cei care suferă din cauza dependenţei 
faţă de jocurile de noroc, sau faţă de alte lucruri. 
Creştinii recunosc că ei sunt responsabili înaintea lui 
Dumnezeu pentru stilul de viaţă si posibilităţile lor.

Biserica Adventistă 
de Ziua a Şaptea, 
ca organizaţie, nu 
aprobă tombolele, 
sau loteriile, 
prin care sa se 
obţină fonduri, 
şi-i îndeamnă pe 
membrii ei să nu 
participe la astfel de 
activităţi, chiar dacă 
ar exista intenţii 
bune. Biserica nu 
este de acord nici cu 

jocurile de noroc sponsorizate de către stat. Biserica 
Adventistă de Ziua a Şaptea cheamă toate autorităţile 
să prevină răspândirea jocurilor de noroc si efectele 
lor devastatoare asupra societăţii şi indivizilor.

Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea respinge jocurile 
de noroc, aşa cum sunt ele definite mai sus si nu va 
solicita şi nu va accepta fonduri, care în mod clar, 
derivă din jocurile de noroc.

Această declaraţie a fost votată de către Comitetul 
Administrativ al Conferinţei Generale a Bisericii 
Adventiste de Ziua a Şaptea (ADCOM) pentru a fi 
prezentat în timpul Sesiunii Conferinţei Generale 
desfăşurată la Toronto, Canada, între 29 iunie – 9 
iulie 2000.

O declaraţie a Bisericii Adventiste de Ziua a Şaptea 
cu privire la jocurile de noroc



Luna muzicii 
la Timişoara!

Luna decembrie, luna muzicii 

înălţătoare. La sala ”Capitol” 

din Timişoara au avut loc două 

concerte importante, fiind două 

evenimente publice speciale. 

În data de 9 decembrie 2012 

mai multe coruri şi grupuri 

muzicale adventiste au contribuit 

la desfăşurarea unui concert 

caritabil. Grupul Coral ,,Laudes 

Christi”, corul ,,AMiCUS” 

Timişoara, corul de copii  ,,Akord 

Junior”, grupul mixt ,,Akord”, 

grupul feminin ,,Akord”, au creat 

o frumoasă atmosferă în sala 

Filarmonicii ”Banatul”. Banii 

strânşi au fost donaţi copiilor de 

la casa ,,Orhideea” de la Beliu, 

jud. Arad. Acest eveniment a fost 

mediatizat de ,,Speranţa TV”.

Cel de-al doilea eveniment 

muzical important, Festivalul 

„Zilele Muzicii Sacre” ediţia a 

XIX-a, s-a desfăşurat la Timisoara 

în perioada 15-17 decembrie 

2012 tot în sala ”Capitol”. 

Biserica Adventistă a fost 

reprezentată de Corul ,,AMiCUS” 

Timişoara, care a cântat chiar la 

deschiderea festivalului, în data 

de 15 decembrie.

 J  Denisa Dumitraş


